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ВСТУП 

Актуальність теми. Успішність геологорозвідувальних робіт (ГРР) на 

нафту і газ визначається рівнем технологій, які застосовують на основних 

стадіях пошуково-розвідувальних робіт: сейсморозвідки, буріння та 

закінчування свердловин.  

У царині технологій буріння та закінчування свердловин 

найважливішими чинниками, що впливають на кінцеву ефективність 

розкриття продуктивних горизонтів і достовірність оцінки запасів, є 

величини репресій на пласт під час первинного і вторинного розкриття, 

фізико-хімічні властивості технологічних рідин, які використовують у ході 

буріння і вторинного розкриття пластів, а також деякі технологічні 

параметри: глибина перфораційного отвору, їх кількість, кут фазування 

отворів, діаметр отвору. 

Аналіз фахової літератури показує, що вторинне розкриття 

продуктивних пластів при репресії в соляних розчинах (CaCl2, KCl) 

призводить до зниження продуктивності газових свердловин на 40–50 %, 

нафтових – на 20–40 %. 

Тому обґрунтування раціональних меж впровадження технологій 

вторинного розкриття продуктивних горизонтів є актуальною задачею 

ефективного закінчування нафтогазових свердловин. 

Метою роботи є оцінити ефективність сучасних методів вторинного 

розкриття колекторів нафти і газу та окреслити перспективи його підвищення 

на прикладі впровадження технології вторинного розкриття продуктивних 

пластів при репресії в соляних розчинах в реальних геологічних і гірничо-

технічних умовах.  

Для досягнення зазначеної мети поставлені такі задачі: 

- проаналізувати проблеми та сучасні методи і технології первинного і 

вторинного розкриття продуктивних пластів; 

- обгрунтувати загальні поняття технології первинного і вторинного розкриття 

продуктивних горизонтів; 



 
 

7 
 

- проаналізувати особливості первинного розкриття продуктивного горизонту; 

- проаналізувіати особливості вторинного розкриття продуктивних горизонтів; 

- обгрунтувати ефетивні методи вторинного розкриття продуктивних пластів 

для різних умов; 

- проаналізувати вторинне розкриття горизонтів із застосуванням рідин із 

низькими кольматуючими властивостями; 

- обгрунутвати види спеціальних рідин для перфорації свердловин; 

- обгрунутвати технолгію очищення перфораційного середовища; 

- проаналізувати ефективне обладнання для проведення перфораційних робіт; 

- впровадити результати досліджень щодо вибору технології вторинного 

розкриття продуктивних пластів при репресії в соляних розчинах в реальних 

геологічних і гірничо-технічних умовах на одному із родовищ України.  

Об’єктом дослідження є оптимальні технології вторинного розкриття 

нафтогазоносних колекторів при репресії на пласт.  

Предмет дослідження – вибір оптимальної технології вторинного 

розкриття нафтогазоносних колекторів при репресії на пласт в соляних 

розчинах в реальних геологічних і гірничо-технічних умовах на одному з 

родовищ України. 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; методи 

гідроаеромеханіки; методи механіки гірських порід та геомеханіки; опір 

матеріалів; аналіз інформаційних джерел; синтез; абстрагування; 

узагальнення; пояснення; класифікація; моделювання. 

Науково-технічна цінність отриманих результатів полягає в тому, що 

удосконалено методику проектування первинного розкриття нафтогазових 

свердловин в складних геолого-технічних умовах для підвищення 

коефіцієнту вилучення та збільшення терміну експлуатації. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що отримані автором у 

процесі досліджень результати дозволили вибрати оптимальні техніку, 

оснащення, технологію закачування, склад та параметри промивальних рідин 

при первинному розкритті продуктивного горизонту, а також технологія 
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вторинного розкриття нафтогазової свердловини на одному з родовищ 

України та забезпечити відповідний рівень її експлуатаційної надійності. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена 

на 100 сторінках, у тому числі 80 сторінок основного тексту, 16 рисунків, 26 

таблиць на 34 сторінках, 8 сторінок списку використаних джерел (71 

найменувань). 

Перший розділ присвячений вивченню сучасних проблем первинного і 

вторинного розкриття нафтогазоносних пластів, приведений аналіз проблем 

при первинному і вторинному розкритті продуктивних горизонтів.  

У другому розділі наведено обгрунтування вторинного розкриття 

продуктивних горизонтів, а також обгрунтовано ефективні методи. 

Проаналізовано спеціальні ридини та обладнання для проведення ефетивного 

вторинного розкриття продуктивного горизонту. 

У третьому розділі розглянуто конкретну свердловину на одному із 

родовищ України, підібрано оптимальну конструкцію, обладнання та 

промивальні системи для якісного первинного і вторинного розкриття 

продуктивного горизонту. 

В четвертому розділі обґрунтовано впровадження досліджень і 

обґрунтувано вибір техніко-технологічних рішень для підвищення якості 

первинного і вторинного розкриття продуктивного горизонту конкретної 

свердловини у складних гірничо-геологічних умовах на одному із родовищ 

України.  

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в 

роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і 

газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка» в 2022 році під керівництвом Харченко І. Г. По певним 

питанням було проведено консультації із інженерами компанії ТОВ 

«Науково-технічне підприємство «Бурова техніка», в якому на момент 

написання наукової роботи працював автор даної роботи. Автор висловлює 
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особисту подяку керівнику проектного відділу даної компанії Герусу Олегу 

Олеговуичу за слушні поради і матеріал при виконанні даної кваліфікаційної 

роботи. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПРОБЛЕМ І СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ПЕРВИННОГО І ВТОРИННОГО РОЗКРИТТЯ НАФТОГАЗОНОСНИХ 

ПЛАСТІВ 

1.1 Загальні поняття та аналіз сучасних технологій первинного і 

вторинного розкриття продуктивних пластів 

Розкриття продуктивних пластів проводять двічі:  

- первинне - під час буріння (спорудження стовбуру свердловини);  

- вторинне - перфорацією після кріплення стовбуру свердловини 

обсадною колоною, розтин пласта перфорацією в обсаджених 

свердловинах - одна з найбільш важливих операцій при їх 

будівництві, оскільки від неї залежить подальший успіх 

випробування та отримання припливу пластового флюїду.[1] 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

1. В даній магістреській роботі проаналізовано проблем і сучасних 

технологій первинного і вторинного розкриття нафтогазоносних пластів, 

приведений аналіз первинного розкриття, відображені особливості 

первинного розкриття продуктивних горизонтів, приведено вплив типів 

промивальних рідин на проникніть порід. Проведений аналіз особливостей 

вторинного розкриття продуктивних горизонтів, зображені графіки 

коефіцієнту гідродинамічної досконалості від довжини перфораційного 

каналу. При цьому виділено основні фактори впливу на продуктивні 

горизонти , як при первинному так і при вторинному розкритті продуктивних 

горизонтів. Забезпечення якісного розкриття нафтогазоносних горизонтів 

свердловин дозволяє збільшити довговічність експлуатації свердловин і  

збільшити термін між експлуатацією, інтенсифікацією і ремонтом.  

2. Для підвищення коефіцієнту нафтогазовилучення із 

продуктивних горизонтів і перспективних родовищ в цілому обґрунтовано 

ефективні методи вторинного розкриття для різних гірничо-геологічних 

умовах. Проаналізовані чинники, які впливають на ефективність розкриття 

пластів кумулятивною перфорацією, проведені дослідження впливу рідин 

перфорації на колекторські властивості продуктивного горизонту. 

Обґрунтовані спеціальні рідини для перфорації, шляхи їх забруднення, 

запропоновані буферні розділювачі для спеціальних рідин (середовища) 

перфорації, описано метод очищення перфораційного середовища та 

технологію проведення робіт при заповненні свердловини та проведення 

перфораційних робіт.  

3. Була підібрана конкретна свердловина одного із родовищ ДДЗ, 

проаналізовано геологічні умови буріння, обґрунтовано оптимальну 

конструкцію, технологію та обладнання її споруджування. 

4. Передбачені вище заходи підвищують експлуатаційну надійність, 

а саме: дають можливість спорудити проектну конструкцію свердловини та 

забезпечують необхідний термін експлуатації та ремонтно здатність. 
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